
 

Ata de Nº01 da Sessão Ordinária do dia 05 de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 

 

 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº01/2026 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Destaca-se que 

nesta primeira sessão do ano, foram convidados para compor a Mesa os Chefes 

do Poder Executivo, senhor Saul Maciel e senhor Chiquinho. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão 

da secretária da Casa, vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, procedeu-

se à leitura das matérias que deram entrada na Casa, na presente sessão: pelo 

vereador Franci Paulo, foi apresentado requerimento Nº 01/2026, solicitando que 

seja implantado com urgência a Sinalização Horizontal e Vertical nos principais 

cruzamentos da cidade; requerimento Nº02/2026 solicitando que seja realizada a 

ampliação da rota de transporte escolar até o Sítio Santo Antônio dos Alves, e 

requerimento Nº 03/2026 solicitando que seja feita a criação de um aplicativo para 

informar as luminárias com defeito e solicitar serviço de manutenção. Pela 

vereadora Tarciana Almeida foi apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando 

que seja feita a reforma da lavanderia pública no Bairro do Chora; e requerimento 

Nº02/2026 solicitando que seja construída uma passagem de elevação na Rua 

Antônio Coelho de Paula no Bairro Cachoeira. Pela vereadora Andrea Kariri foi 

apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando equipamentos de academia ao 

ar livre para a Praça da Igreja Santo Antônio na Carnaúba 1. Pelo vereador 

Francisco das Chagas foi apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando que o 

carro do recolhimento do lixo do Sítio Santo Antônio dos Alves siga até o final 

da comunidade, na casa do Sr. Francisco Zaca, conhecido como Chico Zaca. E, 

também nos Sítios do Meio do Tope e Picadas, e requerimento Nº02/2026 

solicitando que seja concluído o abastecimento de água no Sítio São Miguel. Pela 

vereadora Andreia Melo foi apresentado requerimentoNº01/2026 solicitando que 

seja feita a reforma do PSF da Pedra de Coco 2 com aquisição de novas cadeiras, 

e requerimento Nº02/2026 solicitando que seja feito o recapeamento da Rua 

Ministro Antônio Coelho seguindo até a Câmara Municipal. Pelo vereador 

Francisco Haroldo foi apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando que seja 

feita a roçagem da estrada do Sítio do Cocalzinho 2 desde a entrada da Ingazeira 

passando pelo Cocalzinho 2 até o Salgado, e requerimento Nº02/2026 solicitando 

que seja feita a reforma da ponte da Ingazeira conhecida como ponte do Sr. 

Valdemar Martins. Pelo Poder Legislativo de autoria do vereador Agnes 

Gonçalves, Projeto de Lei Nº01/2026 que denomina a Sala das Comissões da 

Câmara Municipal de São Benedito como “Sala das Comissões Vereador Dr. 



 

Rômulo Gonçalves Gurgel”, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº02/2026 

que dispõe sobre a criação da estrutura organizacional e estabelece a 

nomenclatura, simbologia, quantidade de cargos e os valores para os vencimentos 

e gratificações dos cargos de provimento em comissão da Câmara Municipal de 

São Benedito; e de autoria do vereador Haroldo Júnior,  Projeto de Lei Nº 03/2026 

que dispõe sobre a nomeação de uma rua no Bairro São José de ‘Benedito de Paula 

Bezerril” e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº04/2026 que dispõe sobre 

a nomeação de uma rua no Bairro São José de “Zélia Mota” e dá outras 

providências. Pelo Poder Executivo foi apresentado Projeto de Lei Nº 05/2026 

que fixa o salário mínimo do município de São Benedito, concede reajustes ás 

demais carreiras e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 06/2026 que concede 

reajuste salarial dos profissionais do magistério do município de São Benedito 

para o exercício de 2026 e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 07/2026 que 

concede reajuste salarial geral anual ao servidores municipais do poder executivo 

e dá outras providências; Projeto Nº08/2026 que altera os itens 5 e 6 do Artigo 6º 

da Lei Municipal Nº 1.506 de 14 de Março 2025 e dá outras providências; e 

Projeto de Lei Nº 09/2026 que fixa o piso salarial do exercício de 2026 de Agente 

Comunitário de Saúde, dos Agentes de Combate às Endemias e dos Agentes 

Sanitaristas, e dá outras providências. Logo após o presidente fez a abertura da 

tribuna, de acordo com a ordem de inscrição, fez uso da palavra o vereador 

inscrito, fazendo uso da tribuna, o vereador Franci Paulo cumprimentou a Mesa 

Diretora, na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, destacando seu 

comprometimento à frente da Casa e o fortalecimento do Poder Legislativo. 

Cumprimentou o Prefeito Saul Maciel, ressaltando a parceria com o Legislativo, 

bem como o Vice-Prefeito Chiquinho da Rodoviária, os vereadores presentes, 

dando as boas-vindas ao vereador Haroldo Júnior pelo retorno à Casa, além de ex-

vereadores, secretários municipais, a primeira-dama e demais autoridades. 

Destacou a importância das sessões legislativas como espaço de voz dos 

parlamentares e como elo entre a gestão municipal e a população, enfatizando a 

relevância da união entre os Poderes. Na oportunidade, apresentou três 

requerimentos: o primeiro solicitando melhoria da sinalização viária vertical e 

horizontal em cruzamentos do município, especialmente na Avenida Italiano Júlio 

Filizola e nas proximidades da rodoviária com acesso ao Serra Ville; o segundo 

requerendo a ampliação da rota do transporte escolar e da coleta de lixo até a 

localidade de Santo Antônio dos Alves; e o terceiro solicitando o estudo da 

viabilidade de retomada do aplicativo para solicitação de manutenção da 

iluminação pública. Informou ainda que estuda a apresentação de projeto de 

indicação ou projeto de lei para regulamentar o transporte por aplicativo no 

município, ressaltando que a medida visa organizar o serviço sem restringir a 

atividade. Agradeceu ao prefeito pelas melhorias em estradas da zona rural e 

solicitou que a Presidência da Casa designe setor responsável pelo 

acompanhamento dos requerimentos apresentados. Encerrou agradecendo e 

desejando um bom dia. Em seguida, fez uso da tribuna a vereadora Andréia Kariri, 



 

que cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, 

saudando o Prefeito Saul Maciel, o Vice-Prefeito Chiquinho, os colegas 

vereadores, em especial o vereador Haroldo Júnior, dando-lhe as boas-vindas. 

Cumprimentou os secretários municipais, em nome do secretário Jonas do Inhuçu. 

Destacou a importância da presença dos secretários nas sessões legislativas, 

ressaltando a necessidade de retorno às demandas apresentadas pelos vereadores. 

Informou a apresentação de requerimento solicitando a instalação de 

equipamentos de academia ao ar livre na praça da comunidade de Carnaúba I, nas 

proximidades da Igreja de Santo Antônio, demanda apresentada por moradores, 

especialmente idosos. Destacou a relevância da iniciativa para a promoção da 

saúde e da qualidade de vida. Finalizou ressaltando que o papel do vereador é ser 

a voz da população e encerrou sua fala agradecendo. Na sequência, fez uso da 

tribuna o vereador Alex Martins, que cumprimentou a Mesa Diretora, o Prefeito 

Saul Maciel, o Vice-Prefeito Chiquinho, os secretários municipais e os demais 

vereadores, desejando um semestre de trabalho abençoado. Destacou que, mesmo 

durante o recesso legislativo, as demandas da população continuaram sendo 

acompanhadas. Relatou visita à comunidade da Jussara, localidade do Corguinho, 

acompanhado do Prefeito, para acompanhar obras de calçamento, informando que 

parte já foi concluída, restando aproximadamente duzentos metros para 

finalização. Reforçou solicitação para realização de estudo técnico visando à 

implantação de redutores de velocidade no cruzamento da Jussara com a Cruz de 

Raio e nas imediações do campo do Combate, em razão de acidentes registrados. 

Agradeceu a oportunidade e encerrou desejando bom dia a todos. Dando 

continuidade, fez uso da palavra o vereador Francisco das Chagas, que 

cumprimentou o presidente da Câmara, a Mesa Diretora, o Prefeito Municipal, o 

Vice-Prefeito, os colegas vereadores e vereadoras, autoridades presentes, 

secretários municipais, servidores públicos, representantes da imprensa e o 

público em geral. Destacou a satisfação pelo retorno de vereador à Casa 

Legislativa e pelo retorno de secretário municipal às suas funções. Ressaltou a 

importância da presença popular nas sessões e a relação harmônica entre os 

Poderes Executivo e Legislativo. Agradeceu, em nome das comunidades rurais, 

pelas obras de abastecimento de água em fase final de execução, beneficiando 

mais de cento e setenta famílias, bem como pelas obras de pavimentação asfáltica 

em diversas localidades. Destacou o compromisso da gestão municipal com o 

pagamento pontual dos servidores públicos. Informou a apresentação de 

requerimentos solicitando ampliação do abastecimento de água para comunidades 

rurais e a extensão do serviço de coleta de lixo para outras localidades. Ao final, 

elogiou a gestão municipal e desejou um ano de progresso para o município. 

Fazendo uso da tribuna, o vereador Haroldo do Cocalzinho cumprimentou o 

presidente da Casa, vereador Agnes Gonçalves, os demais vereadores, em especial 

o vereador Haroldo Júnior, pelo retorno. Cumprimentou o Vice-Prefeito 

Chiquinho, os secretários municipais, destacando o secretário Igor do Vale, a 

servidora Lara e o secretário Jonas do Inhuçu. Solicitou uma salva de palmas aos 



 

profissionais da saúde. Informou a apresentação de dois requerimentos: o primeiro 

solicitando a roçagem da estrada do Cocalzinho, no trecho da Ingazeira ao 

Salgado; e o segundo solicitando providências quanto à ponte da Ingazeira, 

conhecida como ponte do Sr. Valdemar Martins. Requereu ainda a reabertura da 

estrada dos Miranda, no trecho do Xique-Xique. Reafirmou seu compromisso 

com a população e encerrou sua fala. Fazendo uso da tribuna, o vereador 

Marculino Franco cumprimentou a Mesa Diretora, em nome do Presidente Agnes 

Gonçalves, estendendo os cumprimentos ao Prefeito Saul Maciel, ao Vice-

Prefeito Chiquinho, aos colegas vereadores e vereadoras e ao público presente. 

Registrou e agradeceu a presença dos secretários municipais, destacando 

representantes das pastas da Saúde, Educação, Infraestrutura, Agricultura e 

Assistência Social, ressaltando a importância do trabalho desenvolvido por cada 

secretaria e o bom atendimento às demandas encaminhadas pelos vereadores. 

Informou sobre solicitações referentes ao abastecimento de água das comunidades 

de Faveira e Fazendinha, esclarecendo que as pendências documentais foram 

solucionadas pela Procuradoria e que restavam apenas ajustes finais para a 

conclusão do serviço. Abordou ainda a situação das pontes das localidades de 

Umburana e Fazendinha, informando que a ponte da Umburana encontrava-se em 

fase final de conclusão e que a da Fazendinha também receberia melhorias, 

especialmente em razão do aumento do fluxo no período carnavalesco. Agradeceu 

à gestão municipal pelo apoio e encerrou sua fala. Em seguida, fez uso da tribuna 

a vereadora Sâmya Brandão, que cumprimentou o presidente da Casa, os demais 

vereadores e vereadoras, o Prefeito Saul Maciel, o Vice-Prefeito Chiquinho, os 

secretários municipais e o público presente. Destacou a importância da presença 

do Poder Executivo e do secretariado na sessão, solicitando diálogo constante e 

atenção às demandas apresentadas pelo Legislativo. Cumprimentou seu esposo 

Júnior Brandão, assessor do Governador, agradecendo o apoio ao seu mandato, 

bem como os profissionais da saúde, especialmente coordenadores e servidores, 

reconhecendo o trabalho desenvolvido. Reivindicou maior valorização da 

enfermagem e solicitou ao Prefeito um olhar especial para a categoria no exercício 

de 2026. Deu as boas-vindas ao vereador Haroldo Júnior e desejou êxito ao 

vereador Júnior Carneiro à frente da Secretaria Municipal. Sugeriu a criação de 

comissão para discutir a regulamentação dos trabalhadores por aplicativo no 

município e outra comissão para tratar da pauta ambiental relacionada ao 

encerramento dos lixões. Concedeu aparte ao vereador Francisco das Chagas, que 

parabenizou a servidora Lara e os profissionais da saúde. Retomando a palavra, a 

vereadora agradeceu a presença de todos e encerrou desejando um bom dia. 

Fazendo uso da tribuna, o vereador Haroldo Júnior manifestou satisfação em 

retornar aos trabalhos legislativos após período à frente de secretaria municipal. 

Cumprimentou os vereadores e autoridades presentes, destacando o desempenho 

da vereadora Sâmya Brandão durante o período de substituição. Parabenizou o 

vereador Júnior Carneiro pela nomeação como Secretário de Relações 

Institucionais. Destacou avanços nas áreas da educação, saúde e assistência social, 



 

ressaltando investimentos em infraestrutura educacional, mutirões de cirurgias, 

ampliação de exames e ações sociais desenvolvidas no município. Agradeceu ao 

Prefeito Saul Maciel e ao Vice-Prefeito Chiquinho pela oportunidade de integrar 

a gestão municipal, afirmando que a experiência contribuiu para o fortalecimento 

de seu mandato. Informou a apresentação de requerimento solicitando a 

construção e pavimentação asfáltica ligando o Sítio Santa Luzia à região do 

Cigano, destacando o impacto positivo da obra no desenvolvimento econômico e 

social. Encerrou agradecendo e reafirmando seu compromisso com a população. 

Na sequência, fez uso da tribuna a vereadora Andréia Melo, que cumprimentou o 

presidente da Casa, o Prefeito Municipal Saul Maciel, o Vice-Prefeito Chiquinho, 

os vereadores e vereadoras, secretários municipais e demais presentes. Deu as 

boas-vindas ao vereador Haroldo Júnior e desejou êxito ao vereador Júnior 

Carneiro em sua nova função. Destacou a importância do trabalho dos secretários 

municipais, especialmente nas áreas da saúde, educação e assistência social. 

Apresentou requerimentos solicitando reparos, pintura e aquisição de cadeiras 

para o PSF da localidade Pedra de Côco II, bem como o recapeamento da Rua 

Antônio Coelho. Agradeceu pela reforma da escola da comunidade e pelo 

alargamento da estrada que liga Campo de Pouso ao Sítio Pedra de Côco I, 

solicitando a continuidade dos serviços. Reafirmou seu compromisso com a 

população e encerrou sua fala. Fazendo uso da tribuna, o vereador Régis Brito, 

Líder do Governo, cumprimentou o Presidente da Casa, vereador Agnes 

Gonçalves, os membros da Mesa Diretora, o Prefeito Saul Maciel, o Vice-Prefeito 

Chiquinho, os secretários municipais e demais presentes. Destacou a permanência 

como Líder do Governo, agradecendo a confiança do Prefeito. Agradeceu pelo 

atendimento de demandas solicitadas no final do ano, citando melhorias em 

estradas vicinais. Parabenizou o retorno do vereador Haroldo Júnior e as 

melhorias estruturais realizadas no prédio do Legislativo. Informou que parte de 

sua emenda impositiva será destinada à saúde. Parabenizou a Primeira-Dama 

Yandra Vasconcelos pelo trabalho desenvolvido junto à gestão municipal. 

Encerrou colocando-se à disposição da Casa. Em seguida, fez uso da tribuna a 

vereadora Juciane Jorge, secretária da Casa, que cumprimentou a Mesa Diretora, 

na pessoa do Presidente Agnes Gonçalves e da Vice-Presidente Tarciana Coelho. 

Cumprimentou o Prefeito Saul Maciel e o Vice-Prefeito Chiquinho, destacando a 

atenção da gestão municipal às demandas do Legislativo. Registrou a satisfação 

em ver o plenário cheio e ressaltou a importância da participação popular. 

Cumprimentou a Primeira-Dama Yandra Vasconcelos, destacando ações voltadas 

à valorização da mulher, como o Espaço Iluminar. Agradeceu à gestão municipal 

pelo início das obras da escola da localidade Pedra de Coco e do posto de saúde 

da Vila Franco. Deu as boas-vindas ao vereador Haroldo Júnior e agradeceu ao 

Presidente pela parceria institucional. Encerrou agradecendo. A seguir, fez uso da 

tribuna a vereadora Tarciana Almeida, que cumprimentou o Presidente da 

Câmara, vereador Agnes Gonçalves, a Secretária Juciane Jorge, os vereadores e 

vereadoras, o Prefeito Saul Maciel e o Vice-Prefeito Chiquinho. Saudou os 



 

secretários municipais, em nome do secretário Alexandre Coelho, os profissionais 

da saúde e da educação. Deu as boas-vindas ao vereador Haroldo Júnior e desejou 

êxito ao vereador Júnior Carneiro. Reafirmou o compromisso com o povo de São 

Benedito e desejou união entre os Poderes Legislativo e Executivo ao longo do 

ano legislativo. Por fim, fez uso da tribuna o Presidente da Câmara, vereador 

Agnes Gonçalves, que cumprimentou os presentes, saudou o Prefeito Saul Maciel, 

o Vice-Prefeito Chiquinho, a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, 

secretários municipais e a Primeira-Dama Yandra Vasconcelos. Informou que em 

breve seriam entregues os gabinetes aos parlamentares, proporcionando melhor 

atendimento à população. Destacou a importância do diálogo institucional e deu 

as boas-vindas ao ex-presidente da Casa, vereador Haroldo Júnior, reconhecendo 

sua contribuição para a construção da sede do Legislativo. Reafirmou o 

compromisso de conduzir os trabalhos com responsabilidade. Logo após, fez uso 

da tribuna o Vice-Prefeito Chiquinho da Rodoviária, que cumprimentou o 

Presidente da Câmara, os vereadores e vereadoras, o Prefeito Saul Maciel, 

secretários municipais, coordenadores e servidores públicos. Ressaltou a 

importância da harmonia entre os Poderes Executivo e Legislativo e agradeceu 

aos vereadores pela postura colaborativa. Destacou a dedicação dos servidores 

municipais e elogiou a estrutura física da Câmara Municipal. Reafirmou o 

compromisso com o diálogo institucional, o planejamento de ações estruturantes 

e agradeceu ao Legislativo, desejando um ano de trabalho produtivo e de 

conquistas para o município. O Chefe do Executivo, prefeito Saul Maciel, fez uso 

da palavra e destacou as diversas obras que estão em andamento no município, 

voltadas ao desenvolvimento da cidade e à melhoria do atendimento à população. 

Ressaltou ações nas áreas da saúde, educação, infraestrutura, lazer, cultura e 

esporte, enfatizando que não mede esforços para proporcionar cada vez mais 

benefícios aos munícipes. Informou ainda que encaminhou à Câmara Municipal 

projetos de lei que tratam do reajuste salarial de diversas categorias do 

funcionalismo público, incluindo o magistério, entre outros benefícios destinados 

à população. Abordou a pauta ambiental, destacando a importância da 

participação do Legislativo no debate sobre o fechamento dos lixões da região da 

Ibiapaba, afirmando que tal medida era necessária e inadiável, respeitando o 

diálogo com os setores envolvidos, mas priorizando a sustentabilidade e a saúde 

pública. Ressaltou, ainda, a relevância da Casa da Mulher de São Benedito, 

enfatizando que se tratava de uma iniciativa pioneira, mantida com recursos 

próprios do município, e que atualmente acompanhava mais de duzentas mulheres 

vítimas de violência. Reconheceu o trabalho desenvolvido pelo gabinete da 

Primeira-Dama, destacando o impacto social da ação no enfrentamento à 

violência contra a mulher. O Prefeito mencionou os avanços econômicos do 

município, destacando o crescimento do Produto Interno Bruto (PIB) municipal, 

que posicionou São Benedito entre os municípios com maior crescimento no 

Estado do Ceará, atribuindo esse resultado ao trabalho conjunto do Executivo e 

do Legislativo, bem como às políticas de fortalecimento da agricultura, das 



 

agroindústrias e da geração de emprego e renda. Em sua fala, reafirmou que os 

avanços alcançados eram fruto do esforço coletivo e iniciou a menção às ações 

desenvolvidas pelas secretarias municipais. Destacou a necessidade de captação 

de recursos, especialmente por meio de emendas parlamentares federais, para 

garantir licitações e a continuidade dos serviços públicos, com foco na área da 

saúde. Alertou que os recursos próprios do município são insuficientes para 

manter todas as ações, exigindo replanejamento constante. Informou que buscará 

diálogo com deputados federais e lideranças locais para assegurar apoio 

financeiro. Citou avanços da gestão, como a entrega e a previsão de novos 

veículos para saúde, educação e infraestrutura. Reafirmou o compromisso com o 

diálogo institucional, com o desenvolvimento do município e com a população, 

especialmente a mais carente, agradecendo ao final a oportunidade de uso da 

tribuna.  Encerrou desejando sucesso aos trabalhos legislativos, cumprimentou a 

todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da abertura dos 

trabalhos legislativos. Logo após o Senhor Presidente convocou todos os Edis 

para a próxima sessão, a ser realizada no dia 12 de fevereiro de 2026, e, invocando 

a proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a presente sessão. 

               

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 05 de fevereiro de 2026 


